

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ



UN LIBRARY

Distr.
GENERAL

A/32/496
21 December 1977
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

DEC 5 01 1977

Тридцать вторая сессия
Пункт 115 повестки дня

UN/SA COLLECTION

УВАЖЕНИЕ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА В ПЕРИОД ВООРУЖЕННЫХ КОНФЛИКТОВ

Верbalная нота от 20 декабря 1977 года, направленная
Секретариату Постоянным представительством Объединенной
Республики Камерун при Организации Объединенных Наций

Постоянное представительство Объединенной Республики Камерун при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Секретариату Организации Объединенных Наций и имеет честь обратить его внимание на ниже следующее:

С 28 ноября по 2 декабря 1977 года в Яунде состоялась первая Конференция африканских стран по гуманитарному праву, организованная совместно с Институтом международных отношений Камеруна (ИМОК) и Институтом им. Анри Дюнана в Женеве.

В этой Конференции участвовали 40 делегатов (преподаватели права, дипломаты, офицеры и врачи), прибывших из 23 стран Африки, и 2 декабря 1977 года приняли декларацию, озаглавленную "Яундинская декларация о гуманитарном праве", содержание которой приводится ниже:

"Участники первого Африканского семинара по международному гуманитарному праву,

озабоченные многочисленными нарушениями принципов и норм международного гуманитарного права на африканском континенте, в частности в южной части Африки и на оккупированных Израилем арабских территориях, нарушениями, усугубляемыми практикой использования наемников,

убежденные в том, что распространение и всеобщее преподавание принципов международного гуманитарного права является важным вкладом в дело мира во всем мире,

считая, что знание международного гуманитарного права представляет собой важнейший фактор в деле его применения и его эффективного уважения государствами и другими заинтересованными образованиями,

констатируя, что Женевские конвенции от 12 августа 1949 года ^{1/} о защите жертв вооруженных конфликтов обязывают договаривающиеся стороны как можно шире в мирное и военное время распространять нормы международного гуманитарного права,

учитывая резолюции Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, в частности резолюции 2852 (XXVI) от 20 декабря 1971 года, 3032 (XXVII) от 18 декабря 1972 года и 3102 (XXVIII) от 12 декабря 1973 года; резолюцию 15.5.12 восемнадцатой сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО, состоявшейся в 1974 году, и соответствующие резолюции международных конференций Красного Креста,

сознавая всеобщий характер принципов гуманности, которые являются общим достоянием человечества, в то же время соответствуют африканской культуре и традициям,

сознавая ту важную роль, которую африканские государства сыграли в процессе утверждения и развития международного гуманитарного права,

с удовлетворением отмечая чрезвычайно высокий уровень вклада каждого участника в дело прогрессивного развития, распространения и обеспечения действенности международного гуманитарного права,

рекомендуют правительствам африканских государств подписать и ратифицировать два дополнительных протокола к Женевским конвенциям, принятые 10 июня 1977 года, и стать таким образом в авангарде движения за внедрение международного гуманитарного права в том виде, в каком в современных условиях оно одобрено международным сообществом,

рекомендуют университетским учреждениям, и прежде всего факультетам права, политических, экономических и социальных наук, медицины и школам по подготовке высших государственных служащих включить в свои учебные программы изучение принципов международного гуманитарного права, в том числе документов, принятых для защиты прав человека,

1/ Организация Объединенных Наций, Сборник договоров, том 75, документы №№ 970-973.

рекомендуют компетентным международным и региональным организациям оказывать содействие в деле создания в Африке региональных курсов для преподавания международного гуманитарного права, в том числе и прав человека, и поручить, по мере возможности, осуществление этой идеи Институту международных отношений Камеруна, который является институтом международного профиля, в сотрудничестве с институтами Красного Креста и, в частности с Институтом им. Анри Дюнана в Женеве,

вновь подтверждают свою горячую и активную солидарность со всеми жертвами упомянутых неправедливых и бесчеловечных нарушений".

Постоянное представительство было бы признательно Секретариату, если бы он счел возможным распространить настоящую ноту в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 115 повестки дня.
